

## 日本最热衷的赏樱!

其实早在一过元旦也就是日本新年，日本的电视呀，报纸，旅行海报甚至车身广告就可预报当年的最佳赏樱时间。每年到了三四月份，在日本最热衷的事，应当说是赏樱！之所以赏樱被如此重视，是因为樱花盛开只有短短一周时间，甚至受天气影响只有一两天也有可能。正因花期短暂美好易逝吧，不赏樱就感觉错过了整个季节，因此，赏樱成为日本人这个季节必须安排的一件重要的事。

实际上，有人爱赏樱，会伴随一个季节行走。比如日本从最暖的冲绳到最冷的北海道，樱花最佳开放时间会有约一个多月的时差。也就是如果你从三月下旬的冲绳往北赏樱，每个地方呆上几天，一直到五月上旬的北海道仍可以看到美丽盛放的樱花。

这不仅是因为各地樱花使得景色不同，赏樱人不同，也是因为樱花的品种繁多，各地有些珍惜品种和有特殊意义的樱花树。就拿品种来说，早开的有深粉色小巧低垂耐冷的寒绯樱，花型上有单瓣纯白的吉野樱和粉蕊的山樱，多瓣的八重樱又分为有叶无叶，大粉、粉白、浅黄，团簇还是朵簇还是蕊长，从姿态论到一枝一姿的枝垂樱和一树一片的彼岸樱等等有 200 多个品种，树龄树的大小和花朵的多少以及周边的自然环境人文环境也是赏樱人的一大乐趣。

选晴日，坐在盛放的大棵樱花树下，铺一席垫放一些嚼果拿出瓶酒，随着悠悠清香，绽放的樱花仿佛从心里一直开到了树尖。树尖外，是一抹湛蓝的天，丝丝的白云和动听的鸟吟。地面毛茸茸的新绿如地毯，让穿着花样吴服的女子们走上去，只能听到笑声。小孩子们也像怕辜负美景，穿着节日的各种衣装或迷恋于垫子上准备的动漫书和好吃的，或扑蝴蝶看流水玩石头。如在河边，一边听哗哗地流水声偶尔也能看到一两片飘过来的樱花花瓣，往上游看小河弯延，美丽的樱花树成排倒映，茅草屋、稻田和远山都成了背景……

我 2004 年第一次来到日本，到现在整整 20 年了，每年到了这个季节，便寻不同去处赏樱，十多年前受朋友邀请加入北九州华人华侨协会群，收到赏樱通知马上就报了名，北九州的赏樱会是什么样子？心想参加活动的一定都是热爱生活且都很优秀的人吧。协会会员们对中日友好活动的积极参加，以及对中日文化的理解与交流，在赏樱的闲聊中就有体现，大家都希望中日两国长期友好和平共存下去，愿为中日两国的繁荣昌盛，贡献自己的更大力量。

现在，又到了一年一度的赏樱季节，这次，我将不是参加者，而是以理事的身份来一起组织这个活动。今年三月我很荣幸的被增选为协会理事！我知道北九州华人华侨协会做的是公益事业，我要与大家一起，为中日友好事业奉献自己的绵薄之力，为地域发展作出更大的努力！正好借在这个樱花盛开的美丽季节，尽绵薄之力让同胞们开心地聚一聚。也希望有自己的参与下活动会越办越好。

写此文字，以表此时自己心中的欢喜之心。

2024 年 3 月吉日

曲 紅偉